



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
**ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ**  
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

Καβάλα, -2016

Αριθ. Πρωτ:

**Προς:**

---

BENIZEΛΟΥ 55, 65403 ΚΑΒΑΛΑ  
ΤΗΛ.: 2510 222942, FAX: 2510 231505  
E-mail: [geoteeam@otenet.gr](mailto:geoteeam@otenet.gr)  
Web site: [www.geotee-anmak.gr](http://www.geotee-anmak.gr)

**Κοιν.:**

Πληροφορίες: Αμπελιδης Θεόδωρος

## **ΟΜΙΛΙΑ ΣΤΟ 16<sup>ο</sup> ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΙΧΘΥΟΛΟΓΩΝ ΣΤΗΝ ΚΑΒΑΛΑ**

Εκ μέρους και του Παραρτήματος Ανατολικής Μακεδονίας του Γεωτεχνικού Επιμελητηρίου σας καλωσορίζουμε όλους στην πόλη της Καβάλας που φιλοξενεί τις εργασίες του 16<sup>ου</sup> Πανελληνίου Συνέδριου Ιχθυολόγων.

Τα Υδάτινα Οικοσυστήματα και η Ορθολογική τους Διαχείριση είναι ένας βασικός παράγοντας Αειφόρου Οικονομικής Ανάπτυξης μιας περιοχής και ειδικότερα της Καβάλας που δεσπόζει στο Β. Αιγαίο. Το Θρακικό Πέλαγος και γενικότερα το Β. Αιγαίο είναι από τις παραγωγικότερες θάλασσες της Μεσογείου λόγω των ιδιαίτερων συνθηκών που επικρατούν σε αυτό και των ρευμάτων του. Έτσι, η αλιευτική παραγωγή στην ευρύτερη περιοχή μας, είτε προέρχεται από την θαλάσσια αλιεία, είτε προέρχεται από τις πολλές λιμνοθάλασσες και τα ποτάμια μας, είτε από τις Ιχθυοκαλλιέργειες (θαλάσσιες και εσωτερικών υδάτων), αποτελεί ένα από τα κυριότερα προϊόντα του τόπου μας. Αυτό άλλωστε το καταμαρτυρούν ο πλούσιος αλιευτικός στόλος της περιοχής μας, οι 3 από τις μεγαλύτερες ιχθυόσκαλες της χώρας μας (Θεσσαλονίκης, Καβάλας και Αλεξανδρούπολης), οι συνεταιρισμοί αλιέων που δραστηριοποιούνται στην περιοχή και στις λιμνοθάλασσες και μια μεγάλη πληθώρα επιχειρήσεων και επαγγελματιών που δραστηριοποιούνται στον τομέα της αλιείας και εν γένει της αξιοποίησης των αλιευμάτων. Ο αλιευτικός πλούτος της περιοχής μας όμως διακρίνεται τόσο για την ποσότητα των

αλιευμάτων του και την μεγάλη ποικιλία τους που οφείλεται στη μεγάλη βιοποικιλότητα των υδρόβιων ειδών, όσο και για τα ιδιαίτερα ποιοτικά χαρακτηριστικά τους που τα καθιστούν περιζήτητα στις αγορές του εσωτερικού και εξωτερικού. Για να μπορέσει όμως να διατηρηθεί αυτή η παραγωγικότητα της περιοχής θα πρέπει να υπάρχει αειφορική διαχείριση και σεβασμός στο περιβάλλον της περιοχής.

Σημαντικό ρόλο σε όλη αυτήν την δραστηριότητα παίζει και Ινστιτούτο Αλιευτικών Ερευνών που έχει την έδρα του στην Ν. Πέραμο και στηρίζει την αλιευτική δραστηριότητα της περιοχής. Σε αυτό δραστηριοποιούνται ~~υπάρχουν~~ εξαίρετοι επιστήμονες διαφόρων ειδικοτήτων και οι οποίοι με την έρευνα που πραγματοποιούν, την υλοποίηση Εθνικών και Ευρωπαϊκών προγραμμάτων και με την εφαρμογή και αξιοποίηση των αποτελεσμάτων των ερευνών προάγουν έμπρακτα την ανάπτυξη της αλιείας όχι μόνο της ευρύτερης περιοχής αλλά και ολόκληρης της χώρας.

Το Παράρτημα Ανατολικής Μακεδονίας του Γεωτεχνικού Επιμελητηρίου έχοντας ως μέλη του όλους τους Ιχθυολόγους της περιοχής μας, προσπαθεί με τις περιορισμένες δυνάμεις του να τους συνδράμει στο έργο τους και να υπηρετήσει το ρόλο του θεσμοθετημένου συμβούλου της πολιτείας σε Ιχθυολογικά και Περιβαλλοντικά θέματα, αν και αρκετές φορές δεν θέλουν να μας ακούσουν, έστω και αν αυτό που τους προτείνουμε είναι το σωστό.

Καλώς ήρθατε λοιπόν στην πόλη μας και καλή επιτυχία στις εργασίες του συνεδρίου σας.

Ο Πρόεδρος της Δ.Ε.  
του ΓΕΩΤΕ.Ε.  
Ανατολικής Μακεδονίας

Ζαφείρης Μυστακίδης